
* 	. 	CÂMARA MUNICIPAL DEF 

5 ACARAU 
ATA DA 28° SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 20  PERIODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 09 (NOVE) DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
15:11H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JOSÉ JADEJUNE DE 
ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS 
FEIJÃO, MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, 
PAULO MARIA SILVEIRA E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA OS VEREADORES JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, 
JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA E PAULO 
CÉSAR ROCHA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A 
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAÚ FM E PELAS REDES SOCIAIS' 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 28° SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 09 DE SETEMBRO DE 2022, NOS TERMOS DO 
ART. 12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO 
DESTA CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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O PEQUENO EXPEDIENTE 

o INDICAÇÃO N° 122/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA AMPLA REFORMA E MELHORIAS NO ABRIGO NOSSA SENHORA DA 
CONCEIÇÃO; 

o INDICAÇÃO N° 123/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES COM REFLETORES NO CAMPO DE FUTEBOL 
DA COMUNIDADE DE HONÓRIOS; 

o INDICAÇÃO N° 124/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EQUIPADA COM PARQUE 
INFANTIL NO BAIRRO PAULO VI; 

INDICAÇÃO N° 125/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS PRINCIPAIS RUAS DO 
BAIRRO SÃO GERALDO, ESPECIALMENTE A RUA SANTOS MOURA, QUE FAZ A 
CONEXÃO COM O BAIRRO BAILARINA E O LOTEAMENTO MORADA DOS VENTOS; 

o INDICAÇÃO N° 138/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 
DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO, COM URGÊNCIA, A REALIZAÇÃO DE REPARO 
E MELHORIAS NA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA DAS 
COMUNIDADES DE ESPRAIADO, OSTRAS, CAUASSU, ILHA DOS COQUEIROS E 
VOLTA DO RIO, A FIM DE SOLUCIONAR OS CONSTANTES PROBLEMAS DE BAIXA 
TENSÃO DE ENERGIA; 

o MOÇÃO N° 006/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - MOÇÃO DE APLAUSOS À GUARDA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 140/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
DISPONIBILIZE ÔNIBUS PARA REALIZAR O TRANSPORTE SEMANAL DOS ESTUDANTES 
UNIVERSITÁRIOS DE ACARAÚ QUE ESTUDAM EM PARNAÍBA/PI; 

o PROJETO DE INIDCAÇÃO DE LEI N° 012/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO CAMPO NO ÂMBITO DA REDE MUNICIPAL DE 
ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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o OFÍCIO N° 0809.01/2022 DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL, 
ENCAMINHANDO - EM REGIME DE URGÊNCIA/URGENTÍSSIMA - A MENSAGEM E o 
PROJETO DE LEI N° 040/2022 - QUE DISPÕE SOBRE O EXERCÍCIO E PROVIMENTO 
DOS CARGOS DE GESTORES ESCOLARES NAS UNIDADES DE ENSINO DA REDE 
PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

QUESTÃO DE ORDEM! 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES SOLICITOU QUE O PROJETO DE LEI 
N° 040/2022 FOSSE VOTADO ANTES DAS DEMAIS PROPOSITURAS, HAJA 
VISTA, QUE ALGUNS VEREADORES TINHAM ASSUNTOS PARTICULARES PARA 
RESOLVER E PRECISAVAM SAIR MAIS CEDO; 

o PROJETO DE LEI N° 040/2022 - QUE DISPÕE SOBRE O EXERCÍCIO E 
PROVIMENTO DOS CARGOS DE GESTORES ESCOLARES NAS UNIDADES DE ENSINO 
DA REDE PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Y e 	1 ÁI,SY 	À• 	1 
	

gostaria que, 
se fosse possível, que algum representante da Base do Governo, se puder 
explicar melhor, todo o processo de seleção que será feito com todos os 
cargos comissionados das Escolas, porque o processo chegou hoje na Câmara 
e que se está tendo acesso agora. Portanto, isso muda toda a estrutura das 
mesmas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES disse que esse 
Projeto segue a Lei Federal número 14 mil 113 de 2020 que se dará em média 
dois anos, para que os Municípios se adequem a essa regulamentação. Para 
que Gestores Escolares tenham uma formação específica e outros pré 
requisitos em prol de atuarem a frente do Núcleo Gestor dessas Escolas 
Municipais. E o Município de Acaraú, seguindo esta Lei Federal, só tem dois 
anos de carência para então se adequar. Como a Lei é de 2020 se tem até o 
final do ano para fazer essa adequação. 

não sente 
segurança em aprovar esse Projeto de Lei de forma rápida e sem 
aprofundamento. Comentou sobre a demissão sem muita garantia ao 
profissional. São direitos que a seu ver, por mais que sejam servidores públicos 
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efetivos, possam se sentir violados, sem critério para apresentar defesa 
preferindo se abster da votação. Pedindo ainda que a Prefeitura encaminhe 
um projeto atualizado. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO COM UMA ABSTENÇÃO  DO 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

o INDICAÇÃO N° 122/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA AMPLA REFORMA E MELHORIAS NO ABRIGO NOSSA SENHORA DA 
CONCEIÇÃO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu a ampla 
reforma do equipamento no Abrigo Nossa Senhora da Conceição que fica 
próximo ao cemitério em prol de confortar crianças e adolescentes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever. Concordou que são equipamentos de muita 
importância para crianças e adolescentes no estado que lá se encontram e 
são atendidas. Pediu também que a Prefeitura disponibilize profissionais mais 
pertinentes dentro da saúde. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR ÊNIO LUIS FERNADES DE ANDRADE; 

o INDICAÇÃO N° 123/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A INSTALAÇÃO DE POSTES COM REFLETORES NO CAMPO DE FUTEBOL 
DA COMUNIDADE DE HONÓRIOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu portes com 
refletores no Campo de Futebol da Comunidade de Honórios para a melhoria 
ambiental e lazer para os seus moradores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever. Concordou que é um espaço de lazer, pedindo ainda para que se 
inclua a Comunidade de Ilha dos Coqueiros. 
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PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA; 

o INDICAÇÃO N° 124/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EQUIPADA COM PARQUE 
INFANTIL NO BAIRRO PAULO VI; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu para que 

  

seja feito a construção de uma praça pública em Paulo VI. 

 

PRESIDENTE:  

  

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 125/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS PRINCIPAIS RUAS DO 
BAIRRO SÃO GERALDO, ESPECIALMENTE A RUA SANTOS MOURA, QUE FAZ A 
CONEXÃO COM O BAIRRO BAILARINA E O LOTEAMENTO MORADA DOS VENTOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu ao Governo 
Municipal para que possa trabalhar na Comunidade em comento, em suas 
ruas principais onde fica a Rua Santos Moura, pois é preciso urgentemente 
dessa pavimentação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever ao requerimento, pois são comunidades esquecidas e que 
merecem as melhorias. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

INDICAÇÃO N° 138/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A EMPRESA ENEL 
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DISTRIBUIÇÃO CEARÁ SOLICITANDO, COM URGÊNCIA, A REALIZAÇÃO DE REPARO 
E MELHORIAS NA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELÉTRICA DAS 
COMUNIDADES DE ESPRAIADO, OSTRAS, CAUASSU, ILHA DOS COQUEIROS E 
VOLTA DO RIO, A FIM DE SOLUCIONAR OS CONSTANTES PROBLEMAS DE BAIXA 
TENSÃO DE ENERGIA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que a 
Comunidade de Ostras se encontra com uma problemática em não 
transportar a carga de energia. Sobre a Iluminação Pública, o mesmo disse que 
tanto se coloca como se queima. Portanto se faz necessário rever essa 
situação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever o requerimento. Concordou com as palavras do Vereador Cláudio 
Jean dizendo que é preciso realmente desses reparos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para 
subscrever. Estendeu para as Comunidades de Volta do Rio pedindo que a 
Empresa Enel oferte essa demanda. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que concorda 
que em todas as comunidades do Município passa pelo mesmo problema. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA E GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES; 

o 	MOÇÃO N° 006/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - MOÇÃO DE APLAUSOS À GUARDA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES a Guarda Municipal foi 
fundada em 21 de agosto de 1937 atraves da Lei N° 651/87. Reconhecimento 
de um grande serviço onde os mesmos desenvolvem no Município de Acaraú. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que 
realmente é importante a Guarda Municipal para o nosso Município. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO parabeniza a 
Guarda Municipal, suas pessoas que defendem o Patrimônio Acarauense. 
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M DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO também se prontificou dando 

seu testemunho a Guarda Municipal. Agradecendo a presença dos mesmos 
diante da Casa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE também 
parabenizou aos Guardas, a Instituição de Estado onde nunca se negaram a 
fazer seus deveres, doações em todas as áreas. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	INDICAÇÃO N° 140/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO BRASIL) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
DISPONIBILIZE ÔNIBUS PARA REALIZAR O TRANSPORTE SEMANAL DOS ESTUDANTES 
UNIVERSITÁRIOS DE ACARAÚ QUE ESTUDAM EM PARNAÍBA/PI; 

Y • 	1 ÁS, • Y 	5 • 	5" 1 	SI' 1 	A v 	comentou que 
são alunos moradores de Acaraú e que estudam em Parnaíba pedindo para 
que os vereadores possam interceder pelos mesmos sobre a questão dos 
transportes. Por esta razão o Vereador conta com o Poder Executivo para 
realizar o atendimento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu para 
subscrever. Concordou que são muitos alunos que estudam em Parnaíba e que 
essa Indicação é bastante louvável. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que são 
pessoas da nossa terra que precisam se capacitarem e ficarem hápitos a uma 
profissão. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!—  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO; 

• PROJETO DE LEI N° 039/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO Luís 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - INSTITUI AS POLÍTICAS PÚBLICAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ-CE PARA GARANTIA, PROTEÇÃO  E AMPLIAÇÃO DOS DIREITOS DAS 
PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E SEUS FAMILIARES E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS; 
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é um projeto para prever o máximo de direitos não só as crianças, aos 
adolescentes, mas aos familiares. Projeto esse que, além de assegurar, garantir 
vários direitos e obrigações do Poder Público para com as famílias, também 
propõe em fazer com que as crianças e adolescentes se direcione a Políticas 
Públicas. Sabendo que é uma questão de qualificação profissional e que nem 
todos os profissionais da educação, da saúde, da assistência social, tem 
conhecimento teórico de como atender tanto seus familiares como as 
crianças, fazendo com que cada todos tenham suas particularidades. A 
pessoa com TEA precisa de um tratamento igualitário, de forma justa nas suas 
formalidades precisas. Pede para que os Vereadores, a Prefeita a aprovação 
desse projeto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES achou 
impressionante como o Vereador Ênio apresenta o projeto com sensionalismo. 
Disse ainda que já existe um trabalho sendo feito e que a Câmara está pronta 
a ajudar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA disse que desde já 
aprova porque o mesmo vivenciou isso em sala de aula, sabendo de toda a 
necessidade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇAM COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, i° ORADOR DESEJOU 
Boa Tarde a todos! Comentou que esse ano até junho de 2022 a 
Educação Especial do Ensino Municipal gastou zero reais onde a mesma 
estava prevista para ser gasto 25 mil reais, reduziu para 10 mil reais. Por 
essa razão, algumas mães ficam perguntando porque não há 
contratação de Profissionais dessas áreas. A título de comparação, ano 
passado a Educação de Jovens e Adultos foi de 63 mil reais e esse ano, 
na mesma área foi mais de 3 milhões. Infelizmente para a Atual Gestão o 

8 



X05
1
9 *  CÂMARA MUNICIPAL DE F 

í;.~-eÇ  ACARAU- 
que importa ao Acarauense é a Infra Estrutura, praças, ordens de 
serviços, calçamentos, reformas e outros. A Cidade, no dia 7 de 
setembro não teve um desfile grande por falta de dinheiro, achando que 
a moeda corrente está sendo utilizada em outras formas e outros 
interesses, principalmente para fins eleitoreiros. Portanto pede 
encarecidamente que as pessoas não abandonem essa luta, passem a 
cobrar seus políticos, os mesmos eleitos. 

QUESTÃO DE ORDEM! 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES convocou as senhoras 
mães para que se chame a responsável pelo setor de Educação 
Especial do Município a vir aqui na Casa explanar as informações para as 
mesmas e divulgar para que se possa mostrar a realidade dos dados da 
Educação Especial. 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO sugeriu a falar com alguém 
encarregado e responsável por esse trabalho garantindo que o mesmo 
está a favor em ajudar. 

O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO PEDE UMA PARTE COMENTA 
que assuntos como estes é interessante ser falado na Câmara e ser 
cobrado. O Governo ajuda da maneira que pode, sentindo as mesmas 
dores dos pais. 

1 '1 	I1*V_t.iI'A 4:4 .i 1i191 X61 W.'UI 0 I.IPI J'_l 1 '7_V1 1 IdYA II J1 comentou que 
tudo se resolve conversando, com mães, representantes da saúde, do 
governo que possa contribuir no sentido. Até porque o vereador já teve 
alunos especiais e é sabedor do que acontece. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 20 ORADOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos! Comentou sobre a Comunidade de Ilha dos Coqueiros onde, na 
verdade, precisa de uma Infra Estrutura de acesso, saúde, uma Assistencia 
Social mais presente e outros benefícios. A primeira promessa, onde o mesmo 
teve a gratificação de saber, é que a estrada da comunidade deve está 
começando. Na mesma já existe um postinho alugado, a praça digna para 
que as pessoas possam ter seus momentos de lazer. O calçamento dentro da 
comunidade, juntamente com a Escola já estão sendo reformados. Outra 
Comunidade onde o Vereador sempre cobrava é Espraiado e Ostras, mas que 
também teve a satisfação de saber, que muito em breve, as mesmas estarão 
recebendo asfaltos. 
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O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO terminou sua fala comentando que o 
trabalho da Câmara Municipal é esse, que ao chegar requerimentos passam a 
se debruçar sobre os mesmos e nada foi engavetado até agora, votando para 
que sejam atendidos. 

PRESIDENTE 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE OS 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

NENHUM VEREADOR 

DA EXPLICACÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 16 
DE SETEMBRO DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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